Not Found

The requested URL /GB/64184/64186/66628/2006cpc_sj_was not found on this server.

中国共产党新闻网>>党的历史文献集和当代文献集

中共中央文件选集二(1926)

中央通告第一百零三号——北方政局与我们的宣传活动[中央特别会议文件(一九二 六年二月二十一日--二十四日)]

(一九二六年五月十二日) (1)

【字号 大 中 小】 【打印】 【关闭】

各级同学们:

最近的政局尚在继续发展变化中。内阁问题,护法护宪问题,均密切关联直奉合作之命运。从今日的消息,颜阁 (2)已预备十三日就职,阁员分配奉仅得一内务,二张(3)已拂袖出京,直奉的关系就从此决裂么?不能遽然的断定,尚须视英日的关系,国民军与直奉双方的关系,国民政府援湘的实际行动,直奉军阀内部各自的冲突等等事实的发展如何,始能判定。因此现时我们虽可以决定说直奉终不免于冲突,但冲突发于何时及怎样适应当时情势而指出行动的口号,尚有待于经过一个时期的考虑。惟在最近很短的时期内——从现在至"五卅"——我们却有几件该做的工作:

- 一、是怎样把援助英国罢工问题及"五卅"周年运动联合在一块做很广大的群众宣传。我们要借援助英国罢工问题举出许多具体的事实,指出被压迫民族与被压迫阶级之联合性,打击国家主义派,戴季陶派"外不亲善""仁爱性能"之错误思想。不仅口头宣传,并须设法有实际的行动(如募捐,英厂工人罢工等,但须注意这种罢工仅是一种政治的示威,当有一种表示,但又不可扩大),须使被压迫民族与被压迫阶级联合打倒帝国主义的观念,深入于一般群众的意识,尤其是资产阶级及自由思想之大学教授等,应使得到一点觉悟。如果英国罢工能支持至"五卅"时犹未终了,则"五卅"我们的表示当更激进一点。从现在起,我们即应宣传排货运动,一方面又努力募捐接济英国罢工工人及香港罢工工人。"五卅"周年纪念日到时,各地当尽力做罢市一天,罢工一天,罢〈课〉三天(自二十九日至三十一日),并有游行集会演说等表示。这天应提出的总口号为:(1)废除不平等条约;(2)收回租界;(3)撤退各国驻华海陆军。此外,各地尚可斟酌当地情形增加切合当地要求的口号。
- 二、对于现时政局,我们提出下之口号努力宣传: A. 反对英目张吴联合政府; B. 反对贿选国会议员复职; C. 人民自动召集"人民会议"解决国法问题。在一切排货募捐的工作中,均可公开提到"反对英目张吴联合政府"的口号。

五月十三日

根据中央档案原油印件刊印

注释

- (1)本文是当时中国共产主义青年团中央用"曾延"署名的"通告一五五号(转录大学通告一0三号)"转发的。文末,"五月十三日"是转发时间,文中"从今日的消息,颜阁已预备十三日就职,阁员分配奉仅得一内务,二张已拂袖出京"等语,系上海《申报》等报纸一九二六年五月十二日发表的消息,据此判定本文时间为五月十二日。
 - 〔2〕颜阁指颜惠庆内阁。
 - (3) 二张指张学良、张宗昌。

镜像: 日本 教育网 科技网

E_mail:info@peopledaily.com.cn 新闻线索:rm@peopledaily.com.cn

人民日报社概况 | 关于人民网 | 招聘英才 | 帮助中心 | 广告服务 | 合作加盟 | 网站声明 | 网站律师 | 联系我们 | ENGLISH 京ICP证000006号 | 网上传播视听节目许可证(0104065) | 京朝工商广字第0394号

zed (

检索

郑重声明 本栏目所有文章仅供在线阅

读及学习使用。任何媒体、网站 或个人不得转载、转贴或以其他

方式使用。违者将依法追究其责

本书目录